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«УПРАВЛІННЯ НАВЧАЛЬНОЮ ТА ВИХОВНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В ЗАКЛАДАХ 

ОСВІТИ» ЯК НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА В КОНТЕКСТІ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНІХ КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ 

 
Сьогодення вимагає організації освітнього процесу в сучасній школі на науковій 

гуманістичній основі. Такий підхід забезпечить цілеспрямоване системне забезпечення 
психолого-педагогічної підготовки керівних кадрів для освітніх закладів різних ступенів 
та рівнів акредитації до взаємодії з учасниками освітнього процесу, що має характер 
управлінської, організаторської, освітньої та виховної діяльності керівника. 

Навчальна дисципліна «Управління навчальною та виховною діяльністю в 
закладах освіти» введена до освітньо-професійної програми підготовки «Освітні, 
педагогічні науки» другого (магістерського) рівня зі спеціальності 011 «Освітні, 
педагогічні науки», спеціалізація «Управління закладами освіти» з 2018-2019 навчального 
року [1]. Мета вивчення дисципліни полягає в ознайомленні магістрантів з організацією, 
змістом, принципами, технологіями та методами управління освітнім процесом в 
сучасних закладах освіти.  

Навчальна дисципліна «Управління навчальною та виховною діяльністю в 
закладах освіти» має міждисциплінарний характер і базується на теоретичних 
напрацюваннях і практичному досвіді інших сфер педагогічної діяльності, зокрема: 
соціально-педагогічні основи управління освітою, дидактика, теорія та методика 
виховання, управління методичною роботою в закладах освіти, психологія управління, 
професійно-педагогічна комунікація та ін. 

Зважаючи на те, що контингент магістрантів з вищезазначеної спеціальності 
сформований з осіб, які часто-густо не мають базової педагогічної освіти, а також не 
володіють практичним досвідом роботи в закладах освіти, основними завданнями 
вивчення дисципліни є: 
 систематизувати знання про основні завдання та напрями розвитку освіти на 

сучасному етапі, принципи управління сучасною освітою;  
 ознайомити із сутністю процесів навчання та виховання як об'єктів управління, 

узагальнити знання про структуру процесів навчання та виховання, технологіями 
управління процесами навчання та виховання;  

https://ips.ligazakon.net/%20document/view/%20NT1078
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 виявити особливості дидактико-управлінської діяльності керівника освітнього 
закладу, функції управління процесами навчання та виховання, вивчити основні 
організаційні форми дидактико-управлінської діяльності;  

 з’ясувати сутність поняття «цілепокладання», класифікацію цілей навчання, 
ознайомити з технологією розробки цілей навчальної діяльності на рівні закладу 
освіти;  

 узагальнити сучасні підходи до визначення понять: «зміст освіти», «зміст 
виховання» та особливості реалізаціїх змісту освіти та виховання в сучасному 
закладі освіти;  

 ознайомити з особливостями планування в діяльності керівника закладу освіти та 
його заступників;  

 формувати вміння здійснювати планування й організацію діяльності методичних 
об'єднань, самоосвітньої діяльності педагога, складати розклад занять тощо [2].  
Визначені навчальною програмою дисципліни «Управління навчальною та 

виховною діяльністю в закладах освіти» цілі та завдання покликані забезпечити такі 
предметні результати навчання: 
 знання про основні принципи управління сучасною освітою; сутність процесів 

навчання та виховання як об'єктів управління, функції управління процесами 
навчання та виховання; сутність поняття «цілепокладання» та класифікацію цілей 
навчання; сучасні підходи до визначення понять: «зміст освіти», «зміст виховання» 
та особливості реалізації змісту освіти та виховання в навчальному закладі; 

 вміння використовувати технології управління процесами навчання та виховання, 
технології розробки цілей навчальної діяльності на рівні школи та технологією 
побудови цілей навчання на уроці; застосовувати основні організаційні форми 
дидактико-управлінської діяльності; здійснювати планування й організацію 
діяльності шкільних методичних об'єднань, самоосвітньої діяльності, оволодіти 
методикою складання розкладу занять. 
Засвоєння основного змісту навчального матеріалу з дисципліни «Управління 

навчальною та виховною діяльністю в закладах освіти» шляхом вивчення таких тем (табл. 
1): 

Таблиця 1 
Зміст навчальної дисципліни  

«Управління навчальною та виховною діяльністю в закладах освіти» 
№ з/п та назва теми Зміст теми 

№1 Теоретичні засади 
управління освітою в Україні 

Система освіти в Україні. Завдання та напрями розвитку освіти. Система 
державного управління освітою. Основні принципи управління сучасною 
освітою. Заклади системи сучасної освіти. 

№2 Теоретичні засади 
управління процесами 
навчання та виховання 

Процеси навчання та виховання як об'єкти управління. Структура 
процесів навчання та виховання. Технології управління процесами 
навчання та виховання. 

№3 Управлінська діяльність 
керівника закладу освіти 

Дидактико-управлінська діяльність керівника освітнього закладу. Функції 
управління процесами навчання та виховання. Організаційні форми 
дидактико-управлінської діяльності. 

№4 Цілепокладання в 
управлінні процесами 
навчання та виховання 

Суть поняття «цілепокладання». Класифікація цілей навчання. Технологія 
розробки цілей навчальної діяльності на рівні закладу освіти.  

№5 Зміст освіти та виховання 
в закладі  освіти 

Сучасні підходи до визначення понять: «зміст освіти», «зміст виховання», 
«державні стандарти освіти». Реалізація змісту освіти та виховання в 
закладах освіти. 

№6 Планування освітнього 
процесу. Методика складання 
розкладу занять 

Суть поняття планування, планування навчального процесу. Планування 
діяльності заступника директора з навчально-виховної роботи. 
Планування й організація діяльності шкільних методичних об'єднань. 
Планування самоосвітньої діяльності. Методика складання розкладу 
занять. 
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Основними формами проведення аудиторних занять є лекційні та семінарсько-
практичні заняття. На завершення вивчення навчальної дисципліни «Управління 
навчальною та виховною діяльністю в закладах освіти» магістранти – майбутні керівники 
закладів освіти – повинні набути таких компетентностей, як: 
 здійснювати професійну діяльність за принципами толерантності, безоціночності 

іншої особистості; вирішувати конфліктні ситуації і надавати підтримку в нових, 
проблемних і кризових ситуаціях;  

 вміння ставити актуальні завдання, спрямовувати свої зусилля на досягнення 
цілей, вмотивовувати всіх суб’єктів соціальної взаємодії на їх розв’язання; 
будувати свою діяльність відповідно до моральних, духовних, етичних і правових 
норм, працюючи в команді; володіти навичками самоорганізації і саморегуляції;  

 здатність організовувати освітній процес у закладах освіти з використанням 
сучасних, науково обґрунтованих, традиційних та інноваційних засобів, методів, 
прийомів, технологій. Створювати максимально сприятливі умови для розвитку, 
навчання і виховання дітей, молоді, дорослих [2]. 
Отже, засвоєння змісту навчальної дисципліни «Управління навчальною та 

виховною діяльністю в закладах освіти» є важливим не тільки в теоретико-
методологічному та методичному аспектах, але й у практичному, адже компетентності, 
набуті магістрантами в період теоретичного навчання, знаходять своє логічне 
продовження та можливість практичного застосування в процесі проходження ними 
«Асистентської управлінської практики в закладах освіти». 
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другого (магістерського) рівня зі спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки», 
спеціалізація «Управління закладами освіти». Мукачево: МДУ, 2017. URL: 
https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/ОПП_Магістр_011_ОПН_2017.pdf. Дата 
відвідання: 22 березня 2021 р. 

2. Робоча програма навчальної дисципліни «Управління навчальною та виховною 
діяльністю в закладах освіти» для студентів спеціальності 011 «Освітні, педагогічні науки». 
27 листопада 2018 року. Мукачево: МДУ, 2018. 18 с.  
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Інтернатна освіти в Україні є важливою складовою освітньої галузі, що потребує 

особливої уваги з боку органів державної влади та громадськості. Її актуальність 
зумовлена цілою низкою складних і не до кінця розв’язаних соціально-економічних 
проблем (зокрема: складне матеріальне становище батьків, їх низька педагогічна 
культура, асоціальний спосіб життя та нездатність забезпечити умови для повноцінного 
виховання дітей), що в кінцевому підсумку призводить до збільшення кількості дітей зі 
статусом позбавлених батьківської опіки та покинутих при народженні. Проблеми 
інтернатної освіти були предметом різноаспектних досліджень вітчизняних науковців, як-
от: особливості організації та діяльності закладів інтернатного типу в Україні (В. Вугрич, 

https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/10/%D0%9E%D0%9F%D0%9F_%D0%9C%D0%B0%D0%B3%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80_011_%D0%9E%D0%9F%D0%9D_2017.pdf
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